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ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ ЯК ІНСТРУМЕНТ ПРОВЕДЕННЯ ЗМІН НА

РИНКУ ЕЛЕКТРИЧНОЇ ЕНЕРГІЇ

В умовах поширення процесів глобалізації та невпинного зростання 

взаємозалежності та взаємопов’язаності національних економік одним з 

найактуальніших завдань держави стає збереження національної безпеки, 

незалежності та суверенітету як основи соціально-економічного розвитку 

країни. Енергія відіграє виключно важливу роль як для забезпечення 

процесу відтворення, так і для підтримки суспільного добробуту [1].

Разом з тим, у сучасних умовах проблемними залишаються питання, 

що пов’язані з:

-  енергетичною безпекою і безпекою енергопостачання;
-  дотриманням фінансової дисципліни споживачами електроенергії;

-  застарілістю технологічної та технічної бази виробництва енергії;

-  недосконалістю функціонування енергетичного ринку, загалом.
Ці та інші проблемні питання роботи енергетичного ринку вимагають 

державного втручання через здійснення регулюючих пливів і, відповідно 

проведення змін.

Загалом, для того, щоб забезпечити відповідність своєї діяльності 
потребам ринку і споживачів, зберегти власну стабільність або практично 
реалізовувати урядові стратегії організаціям необхідно ініціювати процес 
проведення змін. Вони повинні здійснювати організаційні зміни, 
перебудовуватися у випадку, коли перестають відповідати поставленим 
цілям. Це також стосується і організацій, які діють в електроенергетичному 
секторі.

Так, з 01.01.2016 року офіційно набули чинності 17 проголошених 
цілей сталого розвитку: подолання бідності; боротьба з голодом; гарне 
здоров’я і добробут; якісна освіта; гендерні рівність; чиста вода і санітарія; 
недорога і відновлювальна енергія; гідна робота і економічне зростання; 
індустріалізація, інновація та інфраструктура; зменшення нерівності; стійкі 
міста та населені пункти; відповідальне споживання і виробництво;
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боротьба зі змінами клімату; збереження морських екосистем; збереження 
екосистем суші; світ, правосуддя й ефективні інституції; партнерство 
заради сталого розвитку. Ці нові цілі мають комплексний і неподільний 
характер і повинні забезпечити збалансованість усіх трьох компонентів 
сталого розвитку: економічного, соціального і екологічного, що ставить нові 
завдання для організацій охорони здоров’я і зумовлює потребу проведення 
ними організаційних змін. Більше того, за таких умов саме державне 
регулювання повинно стати інструментом проведення змін як на ринку 
електричної енергії, так і в організаціях електроенергетичного сектору.

Роль держави в електроенергетичному секторі зростає, зокрема, 
щодо врегулювання питань збереження покриття внутрішніх потреб 
промисловості та населення енергетичними ресурсами, нарощування 
робочих потужностей електростанцій, сприяння збільшення обсягів 
виробленої та спожитої електричної енергії, що в комплексі забезпечує 
ефективне функціонування електроенергетичного ринку [1].

Нові умови функціонування електроенергетичного сектору економіки 
зумовлюють здійснення господарської діяльності всіма його учасниками за 
нових обставин. Однією з таких обставин є здійснення діяльності з 
урахуванням ризиків і змін.

Як відомо, електроенергія виступає важливою умовою ефективного 
функціонування організацій будь-якого типу. Однак, істотним ризиком для 
споживачів продукту цього ринку, в тому числі, організацій охорони 
здоров’я, є недостатність енергетичних ресурсів і їх недофінансування 
(табл. 1) при одночасній потребі забезпечення зростання економічних 
показників діяльності, підвищення якості послуг та рівня медичного 
обслуговування населення.

Таблиця 1
Фінансування комунальної установи «Тернопільська обласна
дитяча клінічна лікарня» впродовж 2013-2016 років, тис. грн.

Назва видатків на 
утримання лікарні

Асигнування на 2015р. Асигнування на 2016р.
Бюджетний

запит
(кошторис)

Відхиле
ння + /  -

Бюджетний
запит

(кошторис)

Відхиле
ння + /  -

1 2 3 4 5
Оплата теплопостачання 3437,4 -1428,6 3666,7 -133,2
Оплата електроенергії 1500,0 -30,0 1713,9 -86,1

Примітка. Сформовано на основі інформаційних даних комунальної установи 
«Тернопільська обласна дитяча клінічна лікарня» і з використанням джерела [50, 
С. 145-146]
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За таких умов саме державне регулювання повинно стати 

інструментом проведення змін.

Реалізація змін як складного комплексу процесів і процедур вимагає 
врахування таких особливостей:

-  це, насамперед, тривалий процес, що займає досить багато часу на 
підготовку, безпосереднє впровадження й контроль здійснення змін;

-  необхідно враховувати, що багато проблем, з якими доводиться 

стикатися в процесі здійснення змін, мають високу невизначеність;

-  важливою частиною цього процесу є вибір з різних альтернатив, від 
якого залежить майбутнє як організацій-споживачів енергії, так і ринку 

електричної енергії, загалом.
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Недосконалість політичних інститутів та судової системи, двозначні 

закони, кумівство та політичне заступництво, таємні домовленості, 

нерозвинене (слабке) громадянське суспільство актуалізують питання 

створення дієвого антикорупційного механізму, який би з одного боку 
підвищив інституційну спроможність до проведення реформ в системі 

державної служби, а з другого -  підняв її конкурентоспроможність.

160

http://repository.kpi.kharkov.ua/bitstream/KhPI-Press/20207/

